



23.03.2013 № 659

На № _____ от _____

**В ДИССЕРТАЦИОННЫЙ СОВЕТ ПО
ПОЛИТИЧЕСКИМ НАУКАМ д 24.2.340.08
ФГАОУ ВО «НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДО-
ВАТЕЛЬСКИЙ
НИЖЕГОРОДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ
ИМ. Н.И. ЛОБАЧЕВСКОГО»**

**Отзыв на автореферат диссертации на тему: «Обеспечение демографической безопасности
в условиях когнитивных угроз»**

**Рудаковой Екатерины Константиновны,
представленный на соискание ученой степени доктора политических наук
по специальности 5.5.4 – Международные отношения,
глобальные и региональные исследования**

В представленном диссертационном исследовании Рудакова Е.К. исследует вопросы защиты демографической безопасности и демографического суверенитета России от целого ряда угроз нового типа, которые связаны с системным внедрением на уровне науки, права, культуры смыслов и понятий, разрушающих базовые репродуктивные ценности и демографические структуры общества. Данная гипотеза, по мнению автора, подтверждается усугубляющимися явлениями депопуляции в странах, которые признали идеи полового воспитания детей, пропаганды абортов, гомосексуализма, малодетности, бездетного и внесемейного образа жизни. Автор отмечает, что данная демографическая стратегия не отвечает приоритетам развития и правам человека на жизнь и рождение, напротив, данная идеология может стать причиной исчезновения целых народов по причине утраты способности к рождению детей и воспроизводству населения. Данная стратегия, по мнению дис-

диссертанта, не может являться приоритетной для национальной политики России, которая взяла «курс на демографию», повышение рождаемости и сбережение генофонда.

Рудакова Е.К. в своей работе концентрирует внимание не только на историографии вопроса, связанного со становлением современной демографической стратегии ООН и США, но и обосновывает, анализируя статистические данные, что данная политика стала причиной тотальной депопуляции в странах Европы. Так, в исследовании, в том числе, доказывается, что пропаганда феминизма и абортов, привела европейские страны к деградации института семьи, утраты способности к самовоспроизведению. Рудакова Е.К. приходит к выводу, что сегодня для пропаганды деструктивных смыслов используются так называемые скрытые технологии убеждающего воздействия, которые трансформируют репродуктивный выбор, убеждая отказаться от материнства, отцовства, брачности, семейности, многодетности. Рудакова Е.К. на основе анализа норм международного права и данных медицины, показывает, что данные технологии основаны на ложной и искаженной информации, в основе которых лежит манипуляция чувствами и сознанием людей. Учитывая трансграничный характер реализуемой идеологии, всеобъемлющих охват в науке и праве, диссертант предлагает расценивать когнитивные технологии как новый вид оружия, направленный на уничтожение населения страны путем манипулирования витальными ценностями.

Определенная научная новизна проведенного автором исследования связана с тем, что впервые с целью разработки национальной демографической стратегии интегрируются данные таких наук, как международная политическая теория и право, генетика, эмбриология, медицина, гинекология, акушерство, педагогика, когнитология, статистика и др. Даный подход объясняется необходимостью на профессиональной научной основе прояснить многие спорные вопросы современного дискурса по вопросам репродукции, в частности, по вопросам пропаганды абортов, подростковой контрацепции, суррогатных технологий, полового воспитания детей, пропаганды гомосексуализма. Профессиональное научное, а не частное политическое мнение, имеет для диссертанта первостепенное значение при рассмотрении того или иного аспекта темы, что значительно повышает аргументированность и теоретическую обоснованность выводов исследования.

Круг вопросов, который был рассмотрен автором в работе, внушителен, но диссертант сумела разработать единую концепцию на основе полученных данных, всесторонне аргументировать собственную гипотезу. Работу отличает проработанная и четкая структура исследования, наличие выводов по подпунктам и содержательных приложений в конце текста. Объемный список источников и литературы подтверждает всесторонность пропра-

ботки и фундированности исследования. Выводы исследования оригинальны, они само-
стоятельны и подтверждены теоретически и практически. Исследование может найти при-
менение как при разработке научных теорий, так и при формулировании основ российской
внутренней и внешней политики в сфере демографической безопасности, стать основой
для разработки стратегии международных переговоров по проблемам репродукции и де-
мографии.

Диссертационное исследование Рудаковой Е.К. «Обеспечение демографической
безопасности России в условиях когнитивных угроз» соответствует требованиям, предъяв-
ляемым к работам, представленным на соискание ученой степени доктора политических
наук («Положение о присуждении ученых степеней» от 24.09.2013 № 842). Рудакова Екате-
рина Константиновна заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора полити-
ческих наук по специальности 5.5.4 – Международные отношения, глобальные и регио-
нальные исследования.

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА УПРАВЛЕНИЯ
ПО РАБОТЕ СО СТУДЕНТАМИ
И ВЫПУСКНИКАМИ МГИМО МИД РОССИИ,
КАНДИДАТ КУЛЬТУРОЛОГИИ**

И.С. АЛЕКСАНДРОВСКИЙ

Подпись ФИО заверяю

ФИО



23 марта 2023 г.

Место работы: Московский государственный институт международных отношений
(университет) МИД Российской Федерации (МГИМО),

Адрес: Москва, Проспект Вернадского, просп. Вернадского, 76, корп. В.

Телефон: +7 234-58-73, e-mail: alexandrovsky_mgimo@mail.ru